

За Родину

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 АПРЕЛЯ 1943 г.

Прочти и передай товарищу!

«КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА» ПЛАСЬ В АРМИЮ СМЕРТЕЛЬНОЙ БОРЬБЫ С ГИТЛЕРОВСКИМИ ВОЙСКАМИ, В АРМИЮ МСТИТЕЛЕЙ ЗА НАСИЛИЯ И УНИЖЕНИЯ, ПРИЧИНЕННЫЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ПОДЛЕЦАМИ НАШИМ БРАТЬЯМ И СЕСТРАМ В ОККУПИРОВАННЫХ РАЙОНАХ НАШЕЙ РОДИНЫ».

(Из приказа Верховного Главнокомандующего И. Сталина).

УВИДЕЛ БЕЛОФИННА—БЕЙ!

ВРАГУ НЕ БУДЕТ ПОЩАДЫ

С огромным подъемом прошли красноармейские митинги в подразделениях нашей части, посвященные обсуждению сообщения Чрезвычайной Государственной Комиссии о неслыханных злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и их сообщников. Гитлеровцы не останавливаются ни перед чем. Отступая под ударами Красной Армии фашистские подлещи оставляют лучшие здания в городе, предадут огню деревни и села. Они угоняют на каторгу в Германию все население в возрасте от 14 до 50 лет, а остальных истребляют.

В письме старшему сержанту Камышеву родные, проживающие в селе Володарец Смоленской области, ныне освобожденной Красной Армией, пишут о том, что мать его умерла голодной смертью в фашистской неволе. Откапываясь под ударами советских бойцов гитлеровцы сожгли его родную деревню Лучинцы.

За все злодеяния фашистские мерзавцы должны ответить сполна. Иначе и быть не может. Этого требует от каждого из нас родина, советский народ. За оскорбленную старость, за погубленное детство советских людей мы обязаны не словами, а беспощадными вы-

стрелами из винтовок, пулеметов, минометов и орудий бить врага, бить его без промаха.

Гитлеровские палачи кровавые враги нашего народа, одновременно и каждого из нас. Патриот родины писатель-орденоносец Николай Островский писал: «Любовь к родине, множественная на ненависть к врагу, только такая любовь принесет нам победу. А для того, чтобы ненавидеть, надо знать врага, надо знать подлость, коварство, жестокость кровавого врага». Мы знаем, что имеем дело с остервенелым врагом, которому чужды мольбы матерей, протянутые детские ручки просящие пощады. Чем ближе враг к пропасти, тем больше он звереет, тем больше невинной крови он проливает.

Товарищ Сталин в своем приказе назвал Красную Армию, армией мстителей. Это обязывает нас беспощадно истреблять фашистскую мразь.

Товарищ боец! Помни, Родина вверила тебе оружие, она доверила тебе полностью рассчитывать с гитлеровскими палачами-кровавицами.

Бей врага точно, в упор, каждый твой выстрел должен нести смерть фашистским мерзавцам!

Мстим за товарища

Осколком вражеской мины был убит снайпер Шибаев. Провожая в могилу погибшего товарища бойцы и командиры нашего подразделения поглядели жестоко отомстить белофинским мерзавцам.

—В наших сердцах навечно останется светлая память о снайпере Шибаеве, как о верном и мужественном бойце, отдавшем свою жизнь за родину, — сказал снайпер Корольков. —С еще большей ненавистью к врагу мы будем уничтожать фашистскую мразь.

Прошло десять дней. За это время боевые друзья погибшего истребили 9 белофиннов. Снайпер Корольков убил 2 бандитов. По одному — уничтожили бойцы Казаков, Арбузов, Сухнос, Воробьев, Дудин, Петаев и Царев.

Красноармеец
С. ПРИМЕРОВ.

Истребили 40 маннергеймовцев

Неукротимая ненависть к маннергеймовским захватчикам вдохновляет бойцов и командиров нашего подразделения на беспощадное истребление фашистского зверья. 40 белофинских солдат и офицеров уничтожили снайперы и стрелки с 1 по 10 апреля. Из этого количества 18 бандитов сражены меткими выстрелами снайперов Андреева, Филиппова, Касьянова, Берменкова, Ивлева и Завьялова. Каждый из них истребил по три фашиста.

Молодой снайпер Берменков в этом году уничтожил 32 белофинна, Касьянов — 31 и Филиппов — 15 бандитов.

Красноармеец
П. МЕДНИКОВ.

Ружейным огнем

Стрелки Тамаев и Тамаев бдительно несут боевую службу. От их зоркого глаза не ускользает ни одно движение бандитов.

Находчивые, инициативные бойцы Тамаев и Тамаев находят и меткими выстрелами разят презренных белофинских захватчиков.

После приказа № 95 Верховного Главнокомандующего товарища Сталина Тамаев уничтожил 9, а Тамаев 8 бандитов.

Красноармеец Е. ШЕХЕР.



Коли штыком. Громи гранатой,
К земле фашиста припечатай.

Художник М. Соловьев.

Текст С. Маршак.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 10 апреля)

В течение 10 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклея подразделения Н-ской части отбили атаку противника. Артиллерийским и минометным огнем уничтожено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов.

На Западном фронте наши войска вели обстрел вражеских позиций и подавили огонь 10 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. В воздушных боях сбито 3 немецких самолета.

На Кубани наши войска вели артиллерийскую перестрелку и разведку противника.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Немецкое командование ввело Дедовичский, Дновский, Порховский, Славковский, Псковский, Островский и Сошихинский районы карательными отрядами. Эти карательные отряды немцев, в которых собраны матерые бандиты и головорезы, с офицерами во главе, заливают кровью и сравнивают с землей советские деревни и села. Врываясь в населенные пункты, гитлеровцы убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. Все имущество населения до нитки конфискуется и присваивается

карателями. Советские граждане, которым удалось бежать из этих районов, рассказали:

«В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубья, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плюсково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. Немцы сожгли также деревню Палицы. Гитлеровцы собрали 90 жителей этой деревни и объявили, что их отправляют в Германию. Крестьяне отказались ехать на каторгу. Фашистские изверги зверски избили крестьян, загнали их в сарай и сожгли живьем. В деревне Бродовичи немецкие каратели надругались над верующими. Во время богослужения гитлеровцы ворвались в церковь и, не разрешив ни одному из присутствовавших в церкви зайти домой, угнали их на принудительные работы. Некоторые жители пытались протестовать против такого неслыханного произвола. Немцы расстреляли их тут же у церкви».

Как сообщают бежавшие из этих районов жители, массовые убийства мирных советских граждан и уничтожение селений производится по приказу командующего войсками охраны тыла северо-восточной группировки немецких войск генерал-майора Шпеймана. Этот палач и вешатель приказал своим подручным стереть с лица земли мирные села и деревни, а их жителей уничтожить или угонять в рабство.

Недалек тот день, когда гитлеровский бандит в чине генерал-майора вместе со всей своей шайкой получит заслуженную кару и возмездие.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили налет на Кенигсберг и бомбардировали военно-хозяйственные объекты этого города.

Наблюдались большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество НАГРАЖДЕНЫ:

Орденом Красной Звезды

1. Майор АНКУДИНОВ Анатолий Георгиевич.
2. Старший лейтенант ВЯЗЕМЦЕВ Николай Петрович.
3. Капитан БАРАКУЛОВ Азарий Семенович.
4. Капитан МАХНЕВ Николай Федорович.
5. Старший лейтенант НЕМОШКАЛОВ Алексей Еремеевич.
6. Капитан РУДИН Николай Иванович.
7. Капитан ТРАВЕН Владимир Степанович.
8. Лейтенант ШАБИРОВ Салим Шакирович.

Медалью «За отвагу»

1. Лейтенант АРЕФЬЕВ Федор Максимович.
2. Старший сержант КУЗНЕЦОВ Иван Яковлевич.
3. Красноармеец МАЛАХОВ Степан Петрович.
4. Лейтенант ПРОНИН Сергей Михайлович.
5. Лейтенант ЧЕКУШКИН Николай Тимофеевич.

Медалью «За боевые заслуги»

1. Лейтенант ГЛАДКОВ Афанасий Тимофеевич.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ В ЗАГОНЕ

Значение наглядной агитации огромно. Яркие выразительные плакаты, лозунги, зовущие к месту, отдельные положения наших уставов, которые бойцы должны знать наизусть, цитаты из приказа № 95 Верховного Главнокомандующего, витрины передовых бойцов и командиров, — все это воздействует на сознание наших бойцов, постоянно напоминает им о священном долге перед родиной, призывает к беспощадному истреблению фашистских мерзавцев.

Однако, этого не понимают, или вернее, не хотят понять в подразделении, где заместителем командира по политчасти тов. Черных.

Пройдитесь по расположению подразделения, загляните в землянки, в клуб — и нигде вы не встретите ни одного лозунга и плаката, не найдете ни одной карты, которая бы рассказывала об итогах зимнего наступления Красной Армии.

Висят прошлогодние лозунги. В свое время они отражали жизнь, но теперь устарели. В самом деле, какую силу мо-

жет иметь сейчас такой, например, лозунг: «Встретим 25-ю годовщину Октябрьской революции новыми боевыми подвигами!»

Все лозунги и плакаты, которые висят в клубе, отражают пройденный этап нашей отечественной войны. Зато новые задачи, поставленные Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным перед Красной Армией в своем историческом приказе № 95, не получили отражения в наглядной агитации.

Получилось это не случайно. Дело не в том, что нет бумаги, красного материала, красок, (объективные причины всегда найдутся), а потому, что в этом подразделении установилась порочная практика — о наглядной агитации вспоминают по большим праздникам.

С кампанейщиной и недооценкой значения наглядной агитации надо покончить, и чем скорее это будет сделано, тем лучше.

А. ВАСИЛЬЕВ.



Ленинградский фронт.

На снимке: Минометный расчет под командованием комсомольца сержанта С. Беджаняна выдвигается на новую огневую позицию.

Фото С. Нордштейн.

Боевая выучка

Настойчиво изучают бойцы нашего подразделения оружие, а также уставы и наставления Красной Армии. Особенно упорно работают над совершенствованием своих военных знаний красноармейцы Черевач, Лосев, Булыгин, Петов и Балыков.

Являя собой пример дисциплины и выполнения приказов командира, они бдительно несут боевую службу в обороне.

Родина требует, чтобы каждый боец был мастером своего дела. Однако, бойцы Герасимов, Бодров и Назаров, находясь в одинаковых условиях, плохо выполняют свои обязанности. На последних проверочных занятиях они получили неудовлетворительную оценку по огневой подготовке.

Сержант
И. ЗАКРЬЯНОВ.

ПРИМЕРНЫЙ САПОЖНИК

Старательно относится к своим обязанностям красноармеец Трошечин. Он высококачественно ремонтирует обувь. Бойцы и командиры нашего подразделения полностью обеспечены исправной обувью.

Санинструктор А. ТЕНТЛЕР.

леровским захватчикам наполнена речь красноармейца Максимова.

—Мы этих зверств кровавым разбойникам не простим никогда, — говорит он. — Кровь за кровь! Смерть за смерть! Выполняя приказ товарища Сталина, я буду совершенствовать боевую выучку и еще сильнее бить ненавистного врага.

Все выступавшие на митинге выразили единую для всех бойцов и командиров подразделения мысль, одно стремление — жестоко расплатиться с врагом.

Пусть знают гитлеровские палачи и их сообщники, что ни одному из них не уйти от заслуженного возмездия!

Старшина А. ТЕПЛЫХ.

НЕ ЗАБУДЕМ, НЕ ПРОСТИМ

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о неслыханных злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и их сообщников вызвало гнев и возмущение воинов нашего подразделения.

Выступая на красноармейском митинге, старший сержант Камышов зачитал письмо от родных, проживающих в деревне Володарец, Смоленской области, ныне освобожденной из-под фашистского ига. В письме сообщается, что мать Камышова умерла голодной смертью. Деревня Лучинцы, где жил он до войны, сожжена гитлеровцами дотла. Всех мужчин и женщин в возрасте от 14 до 50 лет немцы угнали на каторгу в Германию. Лишь немногим удалось спастись бегством.

Ненавистью и гневом к гит-

Капитан И. ОРЛОВ.

Агитатор Просвиряков

Одним из лучших агитаторов в подразделении старшего лейтенанта Жаркова является сержант Просвиряков.

Он пользуется большим авторитетом и уважением среди бойцов и командиров за то, что умеет находить для них такие слова, которые доходят до сердца каждого из них. Он откликается на все вопросы боевой жизни и деятельности подразделения. Каждое его слово бойцы слушают с огромным вниманием.

Большую работу по разъяснению исторического приказа № 95 товарища Сталина проводит агитатор Просвиряков. Составляя конспект, он использует вырезки из газет и журналов, художественную литературу, брошюры «Из фронтовой жизни», выпускаемые Главным Политическим Управлением

Красной Армии. За последнее время им проведены беседы на темы «Зверства гитлеровских мерзавцев во временно оккупированных советских районах» и «В чем сила Красной Армии».

Ведя агитационную работу в подразделении, Просвиряков помогает командованию в укреплении железной воинской дисциплины. Вот несколько примеров.

Ездовой Султан Нургаалиев проявлял недисциплинированность. Часто вступал в пререкания с командирами, плохо относился к занятиям, не заботился о коне. Агитатор заинтересовался Нургаалиевым и стал задумчиво беседовать с ним. Сначала боец недоверчиво относился к нему, а потом день ото дня все больше открывал свою душу. Просвиряков добился своей цели. Сейчас Нурга-

алиев отлично изучил миномет, в хорошем состоянии содержит лошадей. За примерное несение службы он получил несколько благодарностей от командования.

Связист Калугин нерадиво относился к своим обязанностям. Однажды он уснул у телефона. Об этом узнал агитатор. Разъясняя приказ товарища Сталина, Просвиряков подробно рассказал Калугину о значении воинской дисциплины в Красной Армии. Слова агитатора повлияли на нерадивого красноармейца. Теперь он стал примерным бойцом и хорошо несет службу связиста.

Боец Павлюк плохо усвоил обязанности одиночного бойца. В течение длительного времени агитатор терпеливо, по несколько часов в день, занимался с ним, помогая ему усвоить основные положения наших уставов. С его помощью Павлюк изучил эту тему и на зачете получил хорошую оценку.

Таких примеров можно при-

Вырежь и сохрани
Как правильно писать адрес

Внимательно прочтите и запомните, как правильно писать адрес на письмах, почтовых открытках, денежных переводах и посылках, отправляемых на Ваше имя родными и знакомыми.

Выполняйте следующие правила:

1. Прежде чем сообщить родным или знакомым свой адрес, спросите у своего командира, какой адрес установлен для Вашей части.

2. Родным и знакомым сообщайте только тот адрес, который установлен командованием для Вашей части.

3. Не прибавляйте от себя к установленному адресу ни одного лишнего слова и ни одной другой цифры или буквы.

Адрес, примерно, должен выглядеть так:

Полевая Почта 23742 Б МИТРОФАНОВУ Борису Георгиевичу	или	Полевая почта 34617 ВАСИЛЬЕВУ Григорию Дмитриевичу
Адрес отправ.: г. Тутаев, Ярославской обл., ул. Кооперативная, 63, кв. 2 МИТРОФАНОВА О. А.		
Адрес отправ.: Ленинград, 14, пр. 25 Октября, 105, кв. 7 ВАСИЛЬЕВА А. И.		

4. На всех письмах к родным и знакомым обязательно указывайте свой обратный адрес, например:

г. Чапаевск, Куйбышев. обл.,
ул. Пионеров, 13, кв. 46
МИТЯЕВОЙ
Надежде Петровне

Адрес отправ.: Полевая почта
01256 К, МИТЯЕВ В. И.

5. На письмах, почтовых открытках, денежных переводах и посылках, пересылаемых в Красную Армию и Военно-Морской флот с адресом на полевую почту, запрещается указывать:

город, село, станцию или другой населенный пункт, где расположена часть или полевая почта;

действительное наименование войскового соединения, части или подразделения;

воинское звание адресата, например: сержанту, старшему лейтенанту, капитану, полковнику и т. п., а также принадлежность адресата к роду войск (летчику, танкисту, пулеметчику, артиллеристу, саперу и т. д.).

Помните, что указанием в адресе запрещенных сведений вы разглашаете военную тайну.

Извещение

8-й отдел Финансового Управления при НКЮ дает справки о местожительстве семей начсостава, зарегистрированных в районных и городских военных комиссариатах по месту жительства.

Справки даются письменно (по запросам), по телефону и лично.

Для получения правильного ответа необходимо в запросе об адресе семьи указывать подробно, разборчиво и полностью:

1) Фамилию, имя и отчество запрашиваемого, воинское звание и почтовый адрес.

2) Фамилию, имя и отчество членов семьи, год рождения и родственное отношение каждого из них.

Запросы направлять по адресу: Москва, Красная площадь, 2-й Дом НКЮ, 8-й отдел Финансового Управления при НКЮ. Телефоны: К 0-58-62 и К 2-37-66.

8-й отдел ФУ при НКЮ.

хождение белофинской огневой точки и данные сообщил на наблюдательный пункт. Несколькими минами белофинский пулемет вместе с расчетом был уничтожен.

Однажды, в темную ночь, манвергеймовцы пытались напасть на наше боевое охранение. Замысел врага был разгадан Просвиряковым. Умело корректируя огонь минометов, он помог сорвать затею белофиннов.

За высокую боевую выучку и умелое применение полученных знаний, агитатор Просвиряков получил восемь благодарностей от командования.

Так, личным примером, горячим большевистским словом Просвиряков помогает командованию воспитывать бойцов в духе непримиримой ненависти к врагу, любви к родине и показывает как надо громить немецко-фашистских извергов и их сообщников.

Ответственный редактор
В. А. СТЕПАНОВ.